



बगीचा

स्थापना व प्रबंधन

नवीन उद्यान का विन्यास (लेआउट) कैसे करें

नवीन उद्यान का विन्यास (रेखांकन) एक बहुत तकनीकी एवं महत्वपूर्ण क्रिया है। सर्वप्रथम क्षेत्रफल नाप लिया जाये तथा उसका क्षेत्रफल ज्ञात करें फिर चयनित फल एवं उसकी प्रजाति के आधार पर निर्धारित करें कि कतार से कतार एवं पौधे से पौधे की दूरी निर्धारित करें। उद्यान रेखांकन करते समय निम्नलिखित उद्यान स्थल निर्धारित करें



सड़क एवं मार्ग

- फार्म हाउस (कार्यालय, भंडार, निवास) के लिए स्थल
- सिंचाई पद्धति के लिये पम्प हाउस, नलकूप, कुआँ, फार्म पॉड का स्थान निर्धारित करें। आजकल ड्रिप एवं फव्वारा सिंचाई प्रचलित है। अतः उसके रेखांकन के लिये स्थल निर्धारित करें।
- जल निकास हेतु नाली आदि निर्माण हेतु स्थल
- पौधों को लगाने का स्थल
- फार्म पर कम्पोस्ट, नाडेप, केंचुआ खाद आदि का स्थल
- बगीचे के लिये स्वयं की रोपणों हेतु भी स्थल निर्धारित करें।
- नवीन बगीचे के लिये प्रारंभिक तैयारियाँ - स्थल निर्धारण के पश्चात भूमि की सजाई, सर्वेक्षण, मिट्टी परीक्षण, समतलीकरण, मिट्टी की जुताई, बगीचे के चारों ओर बागड़-तार, पथर की दीवार, वायु अवरोध लगाएँ।

फल पौध रोपण

फल पौध रोपण की प्रचलित पद्धतियाँ निम्न प्रकार की हैं वर्गाकार पद्धति - वृक्ष की आवश्यकता के अनुसार वर्ग का आकार रखा जाता है। इस पद्धति में पौधे वर्ग के कोने पर लगाए जाते हैं। आयताकार - इस पद्धति में कतार से कतार की दूरी तथा पौधों की दूरी निर्धारित की जाती है।

त्रिभुजाकार या षट्भुजाकार पद्धति। पंचवृक्षीया गौपूरक पद्धति - यह वर्गाकार की परिवर्तित पद्धति है इसके वर्ग के मध्य से एक और पौधा बनाया जाता है।

आजकल संकर प्रजातियाँ आम में विकसित की गयी हैं उन्हें कम दूरी पर बनाया जाता। इसके अतिरिक्त हाईडिन्स्ट्री पद्धति से रोपण ऊँचाई के आधार पर किया जाता है।

कन्दूर के आधार पर रोपण - ऊँची - नीची एवं ढाल भूमि में समोच्च (कन्दूर) के आधार पर रोपण किया जाता है।



पौधों की दूरी निर्धारित करना एवं वृक्षों की वृद्धि को ध्यान में रखकर पौध रोपण के लिये गड्ढों का खोदना - यह एक महत्वपूर्ण कार्य है। भूमि में मिट्टी की गहराई को ध्यान में रखते हुए फल चयन करें तथा उसकी भावी वृद्धि एवं विकास को ध्यान में रखते हुए रोपण के लिए

गड्ढे वर्गाकार पद्धति से या मिट्टी आकार द्वारा खोदें।

रोपण के लिये पौधों का चयन

- पौधे जो वानस्पतिक तरीके या टिप्स

कल्वर अथवा बीज से तैयार हो उनकी पूरी विश्वसनीयता की जानकारी प्राप्त करके ही लें। उनकी पे ड्रिप्पी ज्ञात कर लें, जब तक शासकीय/पंजीकृत रोपणों से ही पौधे लें तथा पौधों पर टेग लगा हो।

- प्रत्येक पौधे को देखें कि उसकी जड़ों जिनमें पौधों की जड़ पंकी हो वह सही हो। ग्राफ्ट की जड़ें सायन एवं रूट स्टॉक की मोटाई बराबर हो तथा सही तरीके से जुड़ी हों।
- पौधे की बीमारी आदि से ग्रस्त न हों। उनकी आयु आदि ज्ञात कर लें।
- जो पौधे चाहे ग्राफ्ट हो, गूटी कलम आदि जैसे भी हो उन्हें भली-भांति परख लें तथा एक सप्ताह तक क्यारी में उतार कर रखें। जो पौधे सही तरह के स्वस्थ हों उन्हें ही लगायें।
- पौधे लगाते समय गांधू गड्ढे के बीज में सीधा लगाया जाये। जड़ को दोनो हाथों से ढीला बांध भली-भांति स्थिर हो जावे सिंचाई करें। रोपण क्रिया जुलाई, अगस्त, सितम्बर या फरवरी मार्च में लगायें। उसकी सुरक्षा करें तथा कुछ पौधे पृथक रखें जिससे मृदा पौधों के स्थान पर रोपण करें।

फल देने वाले बगीचों का प्रबंधन

जो पौधे फलन स्थिति या किशोर अवस्था में हो उनकी देखभाल एवं वांछित औद्योगिक क्रियाएं क्षेत्र के लिये अनुशंसित विधि से करें। जैसे - कांटछाट का कुन्तन क्रिया कृषि क्रियाएं अनुशंसित खाद एवं उर्वरक निर्धारित मात्रा में डालें, तने को पानी के सम्पर्क में सीधे न आने दें

इन्हें लिये उनकी आयु के अनुसार मिट्टी जड़ के ऊपर लगायें, समय पर सिंचाई, निंदाई तथा पौध संरक्षण उपाय करें। फलों की तुड़ाई करें। आम के वृक्षों पर माम फोमेशन हो उसे काटकर पृथक करें। जिन पौधों के तने कमजोर हो उन्हें सहारा दें। पौधे के मूल वृन्द से निकलने वाली शाखाओं को काट दें। पौधों को सही आकार देने के लिए कटाई, छंटाई जरूरी है।



भारत में इस फसल की खेती 5.42 लाख हेक्टेयर में प्रतिवर्ष की जाती है। इसकी औसत उत्पादन क्षमता 299 किलोग्राम प्रति हेक्टेयर के हिसाब से कुल उत्पादन 1.62 लाख टन प्रतिवर्ष होता है। अविभाजित मध्य प्रदेश राज्य रामतिल के क्षेत्राच्छादन एवं उत्पादन की दृष्टि से अग्रणी राज्य था। डिण्डोरी जिले में लगभग 35 हजार हेक्टेयर में इसकी खेती की जाती है जिसका औसत उत्पादन 200 कि.ग्राम प्रति हेक्टेयर है। यदि फसल को अच्छे प्रबंधन के साथ लगाया जाए तो उपज 5 से 6 विन्टल प्रति हेक्टेयर तक प्राप्त की जाती सकती है। अनुकूल उत्पादन अवस्थाओं में इसका उत्पादन 6 से 8 विन्टल प्रति हेक्टेयर तक भी प्राप्त किया जा सकता है। इस प्रकार के अच्छे उत्पादन प्राप्त करने के लिये यह आवश्यक है कि कृषक उन्नतशील किस्मों का प्रयोग करें। मौसम के अनुसार उपयुक्त समय पर बुआई करें।



रामतिल सुरक्षित फसल

हल्की क्षारीय एवं लवणीय भूमि में भी इसकी खेती सफलतापूर्वक की जा सकती है। परंतु भारी काली कपास वाली भूमि एवं पानी रुकने वाली भूमियाँ इसके खेती हेतु उपयुक्त नहीं हैं। फसल पद्धति - रामतिल फसल की बुआई सामान्यतः मध्य अगस्त में की जाती है। अतः इसके पूर्व एक फसल उड़द, बरबटी या फ्रेंचबीन की ले सकते हैं। डिण्डोरी जिले में इस फसल को कुटकी की फसल लेने के बाद भी लेने की संभावना है। परंतु इसके लिये यह आवश्यक होगा कि पहली फसल की बुआई मई के अंत में या जून के प्रथम सप्ताह तक पूरी हो जानी चाहिए, क्योंकि देर से बुआई करने पर रामतिल की बुआई में देरी होगी जिसका उत्पादकता पर विपरीत प्रभाव पड़ेगा।

उन्नत किस्म - अच्छी उपज लेने के लिए उपयुक्त किस्म का चयन किया जाना बहुत महत्वपूर्ण होता है। भूमि एवं बोने के समय के अनुसार उपयुक्त किस्म का चुनाव करना चाहिए। अखिल भारतीय समन्वित तिल एवं रामतिल अनुसंधान परियोजना के द्वारा अनेक उन्नत किस्मों की अनुशांसा की गई है। डिण्डोरी क्षेत्र के लिये अनुशंसित किस्म के प्रमुख गुण एवं लक्षण तालिका में प्रस्तुत हैं।

बीजोपचार - फसल को बीज एवं मिट्टी जनित रोग के संभावित आक्रमण को टालने के लिए बीजोपचार आवश्यक है। थायरस या केप्टान नामक दवाई की 3 ग्राम मात्रा से एक किलोग्राम बीज को उपचारित करना चाहिए। बुआई के 12 घंटे पूर्व जीवाणु (पी.एस.बी.) कल्वर 5 ग्राम प्रति किलोग्राम बीज की दर उपचारित कर छायादार स्थान में सुखाना चाहिए, इससे उत्पादन में वृद्धि होती है। बुआई विधि - सामान्यतः रामतिल की बुआई छिड़काव पद्धति से की जा सकती है।

जाती है इससे प्रति क्षेत्र में वांछित पौध संख्या नहीं मिल पाती है। इसकी अच्छी उपज प्राप्त करने के लिए कतार से बुआई करना चाहिए एवं एक कतार से दूसरे कतार के बीच में 30 से.मी. (1 फीट) का अंतर होना चाहिए। बुआई के पूर्व एक भाग बीज को 20 भाग रेत या भूरभूरी गोबर खाद या राख के साथ मिलाकर बुआई करना चाहिए। इससे प्रति इकाई क्षेत्र में वांछित पौधा संख्या प्राप्त होगी एवं पौध छंटाई का कार्य नहीं करना पड़ता। उर्वरक एवं खाद - रसायनिक उर्वरकों में नत्रजन 10 किलोग्राम, सफुर 20 किलोग्राम एवं पोटाश 10 किलोग्राम प्रति हेक्टेयर बुआई के समय डालना चाहिए। बुआई के 30 से 35 दिन बाद 10 किलोग्राम नत्रजन प्रति हेक्टेयर की मात्रा भूमि में नमी उपलब्ध पर डालने से उत्पादन में वृद्धि होती है। निंदा नियंत्रण - रामतिल फसल में पहली निंदाई - गुड़ाई बुआई के 15-20 दिन बाद करना चाहिए। यदि आवश्यक है तो दूसरी निंदाई - गुड़ाई बुआई के लगभग 35 - 40 दिन बाद करें। यह कार्य खड़ी फसल में नत्रजन के छिड़काव से पहले कर लेना चाहिए। रामतिल की फसल से डिण्डोरी क्षेत्र में अमरबेल की समस्या विकराल रूप लेती जा रही है। जिसके कारण कृषक बंधु इसकी खेती को छोड़ रहे हैं परंतु अनुसंधान के आधार पर रसायनिक

दवा के उपचार से अमरबेल का समूल नाश किया जा सकता है। इसके लिए निंदानाशक दवा पेन्डीमिथालीन 0.75 से 1.5 किलो सक्रिय तत्व प्रति हेक्टेयर की दर से 500 लीटर पानी में घोल बनाकर छिड़काव करना चाहिए अथवा लसो दानेदार 20 किलोग्राम प्रति हेक्टेयर की दर से छिड़काव करना चाहिए। कटाई एवं गहाई - रामतिल की फसल किस्मानुसार 90 से 120 दिनों के बीच पककर तैयार हो जाती है। जब पौधे की पत्तियां सुखकर गिरने लगे एवं फली का शीर्ष भाग भूरे एवं काले रंग का दिखने लगे तब फसल की कटाई करें। कटाई में देर करने पर बीज झड़ने का डर रहता है। कटाई के उपरांत पौधों को बंडल में बांधकर खेत में खुली धूम में एक सप्ताह तक सुखाकर गहाई करनी चाहिए। आय - व्यय - परम्परागत तरीके से फसल लगाने से उपज 50 से 200 किलो ग्राम प्रति हेक्टेयर तक प्राप्त होती है। जिससे कुल आमदनी 2250 से 9000 रु. होती है। उन्नत काश्त तकनीक अपनाकर खेती करने से औसत उपज 500 से 600 किलोग्राम प्रति हेक्टेयर तक प्राप्त होगी जिससे कुल आय 20,000 से 25,000 रु. तक प्राप्त होगी।



राजस्थान से मंगाई गई शराब और बीयर सहित 27 लाख रुपये का मालसामान जब्त

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत : सरोली पुलिस ने शराब से लदा कंटेनर जब्त किया राजस्थान से मंगाई गई शराब और बीयर सहित 27 लाख रुपये का मालसामान जब्त

ने कंटेनर समेत कुल 27 लाख पुलिस ने 1,99,700 की शराब और बीयर जब्त की है। जिस कंटेनर से शराब ढोई जाती थी वह 25 लाख की कंटेनर समेत कुल 27,05,700 की शराब और बीयर जब्त की है। पुलिस ने कंटेनर चालक झिनकन वर्मा को शराब और बीयर के साथ गिरफ्तार कर



शराब से लदा कंटेनर और गिरफ्तार चालक

गुजरात में शराबबंदी कानून है फिर भी अलग-अलग इलाकों से लाखों रुपये की शराब पकड़े जाने के मामले लगातार सामने आ रहे हैं। सूरत के सरोली थाना क्षेत्र से गुजरात वक्त पुलिस को एक कंटेनर से 1,99,700 रुपये की शराब और बीयर मिली। पुलिस ने कंटेनर चालक झिनकन वर्मा को गिरफ्तार कर लिया है। श्रवण नाम के शख्स को वांटेड घोषित किया गया है। पुलिस

पर सरोली थाने के पुलिस कर्मियों द्वारा इस स्थान पर निगरानी रखी गई। पुलिस ने ऑर्बिट टावर सर्कल की ओर से आने वाली सड़क से एक हरियाणा पंजीकरण कंटेनर को रोका, कंटेनर के अंदर जांच की गई तो 1533 नंग शराब के अलग-अलग ब्रांड के पाउच और 464 बीयर केन बरामद किए गए।

शराब किंमत 1,53,300 और बीयर किंमत 46,400 रुपये है। इस प्रकार

लिया है और श्रवण नाम के शख्स को वांछित घोषित कर दिया है। पुलिस जांच में पता चला कि कंटेनर का ड्राइवर झिनकन अयोध्या उत्तर प्रदेश का रहने वाला है। यह शराब वह राजस्थान से लाया था। पुलिस इस बात की जांच करेगी कि यह शराब किसने मंगाई थी इससे पहले कितनी बार इस तरह से शराब की हेराफेरी की है और उसे शराब किसे देनी थी।

पांडेसरा स्थित कैलाशनगर सोसायटी में चल रहे अवैध निर्माण तोड़फोड़ की कार्रवाई की गई।

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत, सूरत महानगर पालिका के उधना जोन-ए में आरक्षण की जगह पर आवासीय भवन बनाकर बेचने की काफी शिकायतें मिल रही हैं। जिसमें तोड़फोड़ की कार्रवाई के बाद

कोई काम नहीं किया जाएगा। ताकि निर्माण करने वाले लोग बिना देरी के काम शुरू कर सकें। कई सोसायटी इस तरह से काम कर रही हैं। जिसमें राजनीतिक अनुशंसा कर कोई कार्रवाई नहीं की जाती, समाज के अध्यक्ष, वार्ड अध्यक्ष और कुछ कार्यकारी अनुशंसा कर अपने हितों की रक्षा करते हैं।



शहरीकरण और प्रदूषण के कारण पक्षियों की संख्या में चिंताजनक गिरावट, श्राद्ध पक्ष में घर में कौवे नहीं आते

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत शहर में प्रदूषण का स्तर बढ़ने से सूरत सीमेंट कंक्रीट का जंगल बनता जा रहा है।

शहरीकरण का असर हिंदुओं के लिए पवित्र माने जाने वाले श्राद्ध पक्ष पर देखने को मिल रहा है। पेड़ों की संख्या घटती जा रही है और इमारतों की संख्या लगातार बढ़ती जा रही है। इसलिए यदि आप पितरों



को श्राद्ध भोग देने के बाद घर की छत पर घंटों इंतजार करते बैठते हैं, तो भी कौवे दिखाई नहीं देते हैं, इस लिए कौवों को भोग लगाने के लिए तापी नदी के ब्रिज पर जाना पड़ता है। आजकल चल रहे श्राद्ध पक्ष में हर किसी के घर में जिस रिश्तेदार की मृत्यु हो गई हो उसकी तिथि के अनुसार या श्राद्ध के अंतिम दिन पितरों को प्रसन्न करने के लिए भोग

लगाया जाता है। श्राद्ध पक्ष में कौआ, कुत्ता और गाय को श्राद्ध का भोग लगाने की प्रथा आज भी देखी जाती है। सूरतियों ने श्राद्ध पक्ष की सदियों पुरानी प्रथा को बरकरार रखा है, लेकिन पिछले कुछ वर्षों से सूरत सीमेंट-कंक्रीट के जंगल में तब्दील हो रहा है, यहां पेड़ कट रहे हैं और इमारतें बन रही हैं। इसके कारण कई पक्षियों के घोंसले भी हट जाते

हैं। इसमें सामने आया है कि सबसे ज्यादा असर कौवों, कोयल और गौरैया की संख्या पर पड़ा है।

वर्तमान में श्राद्ध पक्ष में सूरती लोग अपने घर में दूध पूरी और अन्य भोजन बनाते हैं और उसे तीन भागों में बांटे हैं, पहला कौवे को, दूसरा कुत्ते को और तीसरा गाय को, और फिर खुद भी श्राद्ध का भोजन खाते हैं। हालांकि शहर में कुत्ते और गाय आसानी से मिल जाते हैं, लेकिन सूरतियों के लिए कौवे ढूँढना मुश्किल हो रहा है। लोग अपने घर या इमारत को छत पर घंटों खड़े रहते हैं लेकिन कौवे नहीं आते। कई लोग कौवों को खिलाने केबाद ही खाते हैं, इसलिए लोग कौवों को ढूँढने के लिए तापी ब्रिज पर आते हैं। तापी नदी पर बने पुल की पाली पर अब कई दूध पूरी का भोग नजर आने लगे हैं।

सुरक्षित डिजिटल भविष्य के लिए भारत के सहकारी बैंकों को बदलाव : फीनिक्स टेक्नोसाइबर

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत : जैसा कि सभी जानते हैं, अक्टूबर को दुनिया भर में साइबर सुरक्षा जागृकता माह के रूप में मनाया जाता है। फीनिक्स टेक्नोसाइबर ने इस उल्लेखनीय महीने का जश्न मनाने के लिए सहकारी बैंकों की साइबर सुरक्षा बढ़ाने पर सूरत के वराछा कॉ. ऑर्परेटिव बैंक की सरथाणा शाखा में एक कार्यशाला का आयोजन किया। कार्यशाला में पूरे भारत से 200 बैंकरों और 150 बैंकों ने भाग लिया। गुजरात, महाराष्ट्र, कर्नाटक और अन्य राज्यों जैसे विभिन्न राज्यों के बैंकर इस कार्यशाला का हिस्सा बने, जिसने सहकारी बैंकों की साइबर सुरक्षा प्रणालियों को बदलने के महत्व पर प्रकाश डाला। सहकारी बैंक भारत के वित्तीय पारिस्थितिकी तंत्र में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। वे अनगिनत व्यक्तियों और छोटे व्यवसायों के लिए जीवन रेखा

कार्यशाला के एजेंडे नीचे विस्तार से उल्लिखित हैं:

कार्यशाला के एजेंडे:

- प्रमुख साइबर जोखिम और प्रतिउपाय
- साइबर खतरा परिदृश्य
- साइबर सुरक्षा सर्वोत्तम प्रथाएँ
- डिजिटल बैंकिंग के लिए आरबीआई मार्गदर्शन और अनुपालन
- डिजिटल परिवर्तन के लिए बजट
- हालिया विकास और चुनौतियाँ
- डिजिटल व्यक्तिगत डेटा संरक्षण अधिनियम 2023
- रबी निरीक्षण एवं आईटी परीक्षा

हैं। हालाँकि, डिजिटल प्रगति के साथ, हर क्षेत्र को आधुनिक परिवर्तनों के अनुकूल होने की आवश्यकता है। सहकारी बैंक भी इससे अछूते नहीं हैं। कार्यशाला में सहकारी बैंकों की वर्तमान साइबर सुरक्षा प्रणालियों के प्रमुख मुद्दों, मजबूत सुरक्षा उपाय करने के महत्व और इन बैंकों के साइबर वातावरण को सुरक्षित करने के तरीकों पर प्रकाश डाला गया। फीनिक्स टेक्नोसाइबर के विशेषज्ञों ने उपरोक्त सभी विषयों पर विस्तार से प्रस्तुति दी। प्रत्येक विषय पर प्रस्तुति का विवरण साझा किया गया।

कार्यशाला में सहकारी बैंकों के साइबर सुरक्षा उपायों में सुधार के लिए प्रत्येक आवश्यक विषय को शामिल किया गया। मौजूदा साइबर सुरक्षा मुद्दों को सुर्खियों में लाने से लेकर, इसमें इस बात पर ध्यान दिया गया कि क्या सुरक्षात्मक उपाय किए जा सकते हैं।

भारत में सहकारी बैंकों को अपने भविष्य को सुरक्षित करने के लिए डिजिटल परिवर्तन को अपनाना होगा और लचीलापन बनाना होगा। फीनिक्स टेक्नोसाइबर जैसी प्रौद्योगिकियों की मदद से मजबूत साइबर सुरक्षा उपाय करना यह सुनिश्चित करने के लिए महत्वपूर्ण है कि भारत की बैंकिंग प्रणाली चुनौतियों का सामना करने में मजबूत बनी रहे और डिजिटल युग में भारतीय आबादी को प्रभावी ढंग से सेवा प्रदान करती रहे।

महिला के गले से सोने की चेन तोड़कर दो बाइक सवार फरार

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत : सब्जी खरीद रही महिला के गले से सोने की चेईन छीनी गई लॉरी से सब्जी लेकर मोपेड पर बैठ रही महिला के गले से सोने की चेन तोड़कर दो बाइक सवार फरार महिला के गले से सोने की चेईन खिंचता युवक सूरत के अडाजण कोलीवाड में सब्जी खरीदने निकली एक महिला और बाइक पर दो आदमी भाग रहे थे, इसका सीसीटीवी सामने आया है। आज सुबह हुई इस घटना की महिला ने पुलिस में शिकायत दर्ज कराई। मनाली पटेल ने बताया कि युवक ट्माटर लेने के बहाने उनके पास खड़ा था। जैसे ही मैं मोपेड पर बैठी, उसने मेरे गले में हाथ डाला और चेन तोड़ ली। हालाँकि मैंने चेन पकड़ रखी थी तो युवक कुछ दूरी पर खड़ी बाइक पर बैठकर भाग गया। मनाली कल्पेन पटेल ने बताया कि घटना आज सुबह की है।

में अडाजण कोलीवाड में घर के पास मोपेड पर सब्जियाँ लेने गई थी। मोपेड खड़ी कर सड़क पार करने के बाद बाइक सवार दो युवकों में से एक उतर गया। फिर मैं सब्जी वाली लॉरी के पास गई और वह युवक भी मेरे पीछे आया। मैं ट्माटर के भाव ताल कर रही थी तभी वह मुझ पर नजर रखे हुए था। मैं सब्जी लेकर मोपेड पर बैठी तो उसने तुरंत मेरी गर्दन पर हाथ रखा और चेन पकड़ ली। मैंने भी गर्दन पर हाथ रखकर चेन बचाने की कोशिश की। हालाँकि, चेन टूटने से आधी चेन उनके हाथ में आ गिरी। इससे पहले कि कुछ समझ आता युवक भागने लगा। महिला के चोर-चोर चिल्लाने पर एक राहगीर ने उसे पकड़ने की कोशिश भी की। हालाँकि दोनों युवक कुछ ही दूरी पर खड़ी बाइक पर बैठकर भागने में सफल रहे। पूरी घटना सीसीटीवी में कैद हो गई। तुरंत सीसीटीवी अडाजण पुलिस को दिया और शिकायत दर्ज कराई। महिला एक गृहिणी है और उसका पति एक टेक्सटाइल इंजीनियर है।

बच्ची ने छिपकली पकड़ ली और उसे चबाने लगी, इलाज के लिए अस्पताल ले जाया गया

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत के कड़ोदरा में एक बार फिर माता-पिता के लिए आंखे खोलने का मामला सामने आया है। मां घर का काम कर रही थी, तभी 7 महीने का बच्चा खेलते-खेलते छिपकली को भोजन समझकर चबाने लगी। बच्ची को छिपकली चबाते देख मां घबरा गई। बाद में उसे इलाज के लिए अस्पताल में

भर्ती कराया गया। कड़ोदरा इलाके की नीलकंठ सोसायटी में एक 7 महीने की बच्ची छिपकली चबाने लगी। अकाउंटेंट का काम करने वाले अभिषेक सिंह की 7 महीने की बेटी नितारा घर में अकेली खेल रही थी। इसी दौरान एक छिपकली उसके पास से गुजर रही थी। लड़की ने खेल-खेल में छिपकली को पकड़कर सीधे अपने मुँह में डाल लिया और छिपकली को चबाने लगी। बच्ची की मां घर के काम में व्यस्त होने के कारण पूरी बात नहीं जान पाई, लेकिन बच्ची के हाथ में चबाई हुई छिपकली देखकर मां के होश उड़ गए। बच्चे को तुरंत नजदीकी अस्पताल ले जाया गया। हालाँकि, छिपकली जैसी चीज को चबाने के बाद बच्ची को आगे के इलाज के लिए तुरंत सूरत के सिविल अस्पताल में स्थानांतरित कर दिया गया। फिलहाल बच्ची का सिविल अस्पताल में इलाज चल रहा है, उसका स्वास्थ्य स्थिर है।

अपने क्षेत्र में समस्याएं हमें लिखें या बताएं और समस्याएं का हल संबंधित विभाग से मिलेगा मोबाईल:-987914180 या फोटा, वीडियो हमें भेजे